
  

   شناسي روان

  است؟  نادرستكدام گزينه  -1

هـاي جـايگزين    حـل  حـل و انتخـاب راه   حل، ارزيابي راه حل مناسب، بازبيني و اصلاح راه كارگيري راه ترتيب عبارت از تشخيص مسئله، به ) مراحل حل مسئله به1
  است. 

  هاي محدود است.  يابي فوري به يك هدف مشخص به دليل موانع مشخص با توجه به امكانات و توانمندياز عدم دست  ) مسئله عبارت2

  هاي مسئله هستند.  هاي ما و مشخص بودن موقعيت فعلي يا مبدأ، ويژگي ) هدفمند بودن، يك فرآيند و جريان تحت كنترل بودن، محدود بودن توانمندي3

دي دارند به راحتي قابل دجايي كه علل متع هاي پيچيده از آن به عبارت ديگر مسئله ،بودن و دشواري حل يك مسئله است) بد تعريف شده به معناي پيچيده 4
  تعريف نيستند. 

  است؟  نادرستگذارند كدام گزينه  در رابطه با عواملي كه در حل مسئله تاثير مي - 2

  گويند.  تگي مير نهفث) به اثر ناديده گرفتن حل مسئله براي مدت زماني مشخص، ا1

  هاي گذشته بر حل مسئله را انتقال گويند.  گذارد. تاثير يادگيري هاي ما در حل مسئله تاثير مي ) تجربه گذشته بر توانايي2

كننـده   شود كه حـل  بست زماني ايجاد مي بنخاطر آورد.  عات مرتبط با آن نگاه خاص را بهشود تا فرد در حافظه خود اطلا كننده مسئله باعث مي ) نوع نگاه حل3
  مسئله قادر به حل آن مسئله نباشد. 

  ) نوع نگاه به مسئله، ناديده گرفتن حل مسئله براي مدتي خاص و تجربه گذشته، عوامل موثر در حل مسئله هستند. 4

  ؟نيستي حل مسئله كدام گزينه صحيح هاي اكتشاف در رابطه با روش - 3

صورت نزولي از پايين به بـالا روي   ها به كه همه حلقه وجود با وضعيت مطلوب است درصورتيتفاوت وضعيت م ) در مسئله برج هانوي كه مثالي از روش كاهش1
  يله سوم قرار بگيرند، وضعيت موجود مسئله حل شده است. م

حل ارائه شده و   داوري دوباره هر راههاي مختلف ارائه شود، سپس معيارهايي براي  حل شود راه ) در روش بارش مغزي بعد از اينكه مسئله تعريف شد، سعي مي2
  حل ارائه شود.  در نهايت با استفاده از اين معيارها بهترين راه

هاي اكتشافي، براي  به هر دليلي قادر به استفاده از روش تحليلي نبوديد، بعد از استفاده از روشهاي تحليلي حل مسئله استفاده كنيد. اگر  ) بهتر است از روش3
  هاي تحليلي مفيدتر است.  صدي، استفاده از روش رد اطمينان صد

 شود.  ل ميزلگذشت زمان به شدت متزبا ها  حل  ن راهرسند اما اعتبار آ حل مي  هاي اكتشافي نياز به پردازش عميق اطلاعات ندارند و در حداقل زمان به راه ) روش4

  ست؟هاي زير در كدام گزينه آمده ا شپاسخ درست پرس - 4

  از پيامدهاي ناتواني در حل مسئله است؟ يك  الف) كدام

كند تا موانع احتمالي را بـه   تان به شما كمك مي ب) اگر قرار باشد در آينده نزديك در يك آزمون مهم شركت كنيد، شناخت ميزان دانش فعلي
  است؟  هاي مسئله هاي بهتري ارائه دهيد. اين مورد مربوط به كدام ويژگي از ويژگي حل  خوبي بشناسيد و راه

  ) الف) ناكارآمدي ب) مسئله يك فرآيند و جريان تحت كنترل است. 1

  ) الف) فشار رواني ب) مسئله يك فرآيند و جريان تحت كنترل است. 2

  ) الف) ناكارآمدي ب) در مسئله موقعيت فعلي يا مبدأ بايد مشخص باشد. 3

  ص باشد. ) الف) فشار رواني ب) در مسئله موقعيت فعلي يا مبدأ بايد مشخ4

  هاي نادرست زير در كدام گزينه آمده است؟  عبارت - 5

مـورد از  و تداخل اطلاعات سـه   ،زماني چند فعاليت (توجه ناقص)، كاهش فاصله زماني بين يادگيري يك مطلب و يادآوري آن الف) پرهيز از هم
  موزد چگونه مطالعه كنيم تا حافظه بهتري داشته باشيم. آ عواملي است كه به ما مي

هـا كـه    ب) فرض كنيد جفت واژگاني را داريد و قرار است شخصي كلمه اول هر جفت واژه را بگويد و شما واژه دوم را بگوييد. يكي از جفت واژه
هم  بر اين كه اين دو واژه كنار يكديگر قرار گرفتند (نشانه دروني) ارتباط معنايي زيرا علاوه ؛توت فرنگي است احتمال خطاي كمتري دارد ـ مربا

  دارند (نشانه بيروني) 

درباره اهميت آن، اطلاعات كسب  ،ي اطلاعات جديد باشد، سعي كنيد در ابتدااخوانيم براي اينكه حافظه شما پذير ج) در بيان اهميت مطلب مي
  كنيد. 

  2) 4  ) صفر3  3) 2  1) 1

  جاهاي خالي را با كلمات مناسب كامل كنيد.  - 6

  امكان خطاي بيشتري وجود دارد.  .....................الف) در رمزگرداني 

هـا را از   تواننـد آن  كنند، امـا نمـي   ب) برخي افراد با اين كه رمزگرداني خوبي دارند و اطلاعات را براي مدت زماني طولاني در ذهن نگهداري مي
  از حافظه است. .....................حافظه بيرون بياورند. اين مورد مربوط به مرحله 

  جز ب) اندوزش ) الف) جزبه4    ) الف) كلي ب) بازيابي3  جز ب) بازيابي ) الف) جزبه2  كلي ب) اندوزش ) الف)1



  است؟  نادرستكدام گزينه  - 7

  هاي بازيابي است.  كنيد چند سوراخ دارد. مربوط به مشكلات مربوط به نشانه اين پرسش كه كفش ورزشي شما كه اغلب در ساعات ورزش از آن استفاده مي) 1

  شود.  حافظه با توجه به نوع اطلاعات به دو نوع رويدادي و معنايي تقسيم مي )2

هـاي   اعتهاوس در رابطه با اثر گذشت زمان بر ايجاد فراموشي آزمايش انجام داد و با انجام اين آزمايش متوجه شد كه بيشترين مقدار فراموشي در س ـ ) ابينگ3
  گيرد.  نخست يادگيري صورت مي

حو شدن مواد اطلاعاتي حافظه به دليل گذشت زمان يا جايگزيني مواد اطلاعاتي بـا مـوارد جديـد    طلاعات در حافظه كوتاه مدت، ميل فراموشي اترين دل ) مهم4
  است. 

از  يـك  كنيد. اين عبارت مربوط به كـدام  را از فاصله دور، آن دوست تلقي مي فرديفرض كنيد شما با يكي از دوستانتان قرار ملاقات داريد، هر  - 8
  منابع توجه است؟ 

  ) اطلاعات موجود در حافظه2    ) تمركز 1

  ) حواس ما 4  ها  ) سبك پردازش افراد و انتظارات آن3

  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟  پاسخ درست پرسش - 9

  گزينه آمده است؟  ترتيب در كدام گيري سطوح مختلف شناخت قبل از انجام بازنمايي مراحلي وجود دارد، اين مراحل به الف) در شكل

  هاي روش علمي است؟  يك از ويژگي شوند. اين عبارت مربوط به كدام ب) مواد فلزي در اثر سرما منقبض مي

  ها ـ احساس ـ توجه ـ ادراك ـ حافظه ـ ب) تعريف عملياتي ) الف) تحريك گيرنده1

  پذيرياحساس ـ ادراك ـ حافظه ب) تكرار ها ـ توجه ـ ) الف) تحريك گيرنده2

  ها ـ احساس ـ توجه ـ ادراك ـ حافظه ب) تكرارپذيري  ) الف) تحريك گيرنده3

  احساس ـ توجه ـ ادراك ـ حافظه ب) تعريف عملياتيالف) ) 4

دانيم خشم  طور كه مي مورد سنجش قرار دهيم. همانآموزان يك مدرسه  خواهيم ميزان احساسات خشم و خوشحالي را در دانش فرض كنيد مي -10
كنيم و سپس بـه   تعريف مي نصورت دقيق و روش مباحث روانشناسي در مورد افراد مطرح است. در ابتدا خشم و خوشحالي را به و خوشحالي در
شناسي مـورد   از اهداف روان .....................شوند كه در اين حالت هدف  آموزان خشمگين و يا خوشحال مي ردازيم كه چرا دانشپ اين موضوع مي
  گيرد.  بررسي قرار مي

  ) كنترل4  ) توصيف3  بيني ) پيش2  ) تبيين1

  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟  پاسخ درست پرسش - 11

دهد و همچنـين ايـن روش    ي، پرسش بعدي را سازمان ميبلل قآوري اطلاعات محقق بعد از شنيدن پاسخ سوا هاي جمع الف) در كدام يك روش
  ه است؟ برخلاف گفتگوي معمولي، هدفمند و سازمان يافت

  هاي مختلف دسترسي داريم؟  هاي مشترك محرك به ويژگي ،پردازشب) در كدام نوع 

  ) الف) مصاحبه ب) مفهومي2    نامه ب) ادراكي ) الف) پرسش1

  ) الف) مصاحبه ب) ادراكي4    نامه ب) مفهومي ) الف) پرسش3

  درستي مشخص شده است؟ عبارت صحيح و غلط در كدام گزينه به -12

  گويند.  ناسي به رفتارهايي كه وابسته به آمادگي زيستي است رسش يا پختگي ميش الف) در روان

  گذار است. ها و در مراحل مختلف رشد تاثير هب) عوامل محيطي و وراثتي در بيرون از فرد وجود دارد و بر نحوه بروز تغييرات در جنب

  ـ ص ) غ4  ) غ ـ غ3  ) ص ـ ص2  ) ص ـ غ1

  است؟  نادرستكدام گزينه  -13

خواهنـد   هاي مهم در دوره نوجواني با دوره كودكي اين است كه نوجوانان به دنبال چگونگي تقويت حافظه خود هستند، بـه عبـارت ديگـر مـي     يكي از تفاوت) 1
  گويند.  چگونگي به حافظه سپردن اطلاعات را فرا بگيرند. به اين نوع مهارت آموزي فرا حافظه مي

هـاي   گيري و توانـايي  هاي مرتبط با فرآيندهاي همچون توجه، ادراك، حافظه، استدلال، قضاوت، حل مسئله، تصميم انايي) رشد شناختي در دوره كودكي به تو2
  شود.  زباني كودك اطلاق مي

ان چگونه بايد رفتـار  ها در رابطه با ديگر كند انسان ) رشد اخلاقي دربرگيرنده آن دسته از قوانين و مقررات اجتماعي و اصول شرعي و عرفي است كه تعيين مي3
  كنند.  

  گذارد.  هويت است. هويت همان تمايزي است كه فرد بين خود و ديگران مييابي به  ) يكي از تغييرات در رشد اجتماعي، دست4



  كند؟  درستي كامل مي هاي زير را به كدام گزينه عبارت -14

  گويند.  مي .....................هاي  اند، كه به آن ويژگي قابل رويت الف) رويش موي صورت در پسران از تغييراتي است كه جزئي از علائم رشد و

  لازم است تا كودك شروع به حرف زدن و يا خواندن و نوشتن بكند.  .....................ب) براي راه افتادن، حرف زدن، خواندن و نوشتن يك آمادگي 

    ) خاص نهفته) الف) جنسي اوليه ب2    ) الف) ثانويه ب) از بدو تولد 1

  ) الف) جنسي اوليه ب) از بدو تولد4    ) الف) ثانويه ب) خاص نهفته3

  هاي علمي است؟  يك از سلسله مراتب بيان هاي زير مربوط به كدام هر يك از عبارت - 15

هـا را كمرنـگ    ام آنگذشت زمان و استفاده نكردن از مطالبي كه وارد حافظـه شـده اسـت، دو   گذارد؟  آيا گذشت زمان بر حافظه تأثير ميالف) 
  شود.  دهيم: گذشت زمان باعث تضعيف حافظه مي اي به سوال فوق مي ، پاسخ خردمندانهكند. با توجه به اين تجربيات مي

  پذيري آن است.  پذيري و پژوهش ارش و منظور از سطح تجربي، تجربهب) منظور از سطح ظاهري آن، ساختار شكلي و نحوه نگ

  ) الف) فرضيه ب) نظريه2    ب) نظريه) الف) اصول يا قوانين 1

  ) الف) فرضيه ب) اصول يا قوانين4    ) الف) اصول و قوانين ب) فرضيه3

  

  


